Développement de la stratégie et de la politique de gestion des risques de sécurité (GRS) : Un guide interfonctionnel
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Exemple de déclaration d'attitude face au risque

Exemple 1:
Pour atteindre les objectifs stratégiques de [définir], il est inévitable que les activités opérationnelles [inclure des exemples] exposent le personnel à certaines menaces. L'organisation s'efforce de réduire le niveau de risque lié à ces menaces en employant des moyens efficaces de gestion des risques de sécurité.

Les risques sont considérés comme excessifs lorsque la possibilité d'un incident critique est plus probable que possible, en tenant compte des mesures d'atténuation des risques mises en application.

Un incident critique peut causer les problèmes suivants :
· un membre du personnel ou du personnel indirect souffre de douleurs physiques ou psychologiques graves ; 
· ou les finances de l'organisation ou sa réputation ont essuyé de graves dommages.

XXX travaille dans les environnements les plus compliqués et isolés. Lorsque les besoins programmatiques sont importants, XXX doit accepter un plus haut niveau de risque. Dans de telles situations, une plus grande priorité doit être donnée à la gestion des risques de sécurité.

XXX d'attitude face au risque prend toujours en compte les objectifs du programme, l'importance des objectifs à atteindre et la capacité à gérer les menaces, ainsi que l'impact
d'autres facteurs stratégiques (tel que les relations clés et les intérêts des donateurs). Les responsables des risques décident au cas par cas, si les objectifs du programme spécifique et les résultats attendus justifient d'accepter le niveau de risque évalué.

Exemple 2:
XXX reconnaît que l'organisation travaille dans des environnements où le risque ne peut pas être totalement éliminé. Néanmoins, toutes les mesures pratiques doivent être prises pour réduire autant que possible les niveaux de risque.

Le niveau de risque résiduel, qui reste après que de telles mesures ont été mises en place, est
acceptable seulement s'il est justifié par l'impact humanitaire sur les opérations.

Lorsque les risques non utiles ont été éliminés, et que l'activité peut être poursuivie car elle est jugée intéressante, les membres du personnel doivent être préparés à accepter le niveau de risque résiduel.
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